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2 D-306002 BW-FLD Istruzioni di installazione 

3. PROVA DI POSIZIONAMENTO 
Prima di effettuare la prova, separare la base dal coperchio (vedere Figura 2). 
A. Verificare che il BW-FLD trasmetta (il LED si accende brevemente) e che sia stato ricevuto dalla centrale un segnale di sabotaggio. 
B. Quando si è soddisfatti della corretta trasmissione dei segnali di sabotaggio, montare il coperchio per riportare l'interruttore 

antisabotaggio alla sua posizione normale (premuto) e poi fissare il coperchio alla base con la vite. 
C. Mettere il sensore di allagamento a contatto con acqua. Aspettare alcuni secondi e verificare che il LED del trasmettitore si illumini, 

indicando una trasmissione in corso. Si raccomanda di effettuare questa prova tutti i mesi. 
D. Dopo 2 secondi il LED lampeggerà per 3 volte.  

La tabella seguente fornisce l'indicazione della potenza del segnale ricevuto. 

Risposta LED Ricezione  
Il LED verde lampeggia Forte  

Il LED arancione lampeggia Buona  
Il LED rosso lampeggia Scarsa  

Nessun lampeggiamento Nessuna comunicazione 

IMPORTANTE! Deve essere garantita una ricezione affidabile. Non è quindi accettabile un segnale con potenza "scarsa". Se viene 
ricevuto un segnale di intensità "scarsa" dal dispositivo è necessario riposizionarlo e riprovare finché viene ricevuta una potenza di 
segnale "buona" o "forte". 

E. Asciugare il sensore di allagamento usando della carta assorbente o uno straccio, riportandolo allo stato di riposo, e poi osservare il LED. 

Nota: per avere istruzioni dettagliate sulla prova di posizionamento, fare riferimento al Manuale di installazione della centrale.  

APPENDICE: SPECIFICHE 
Banda di frequenza (MHz) 868-869  
Protocollo di comunicazione BW 
Input allarme Sonda di allagamento esterna
Supervisione Segnalazione a intervalli di 4 minuti
Allarme sabotaggio Segnalato quando avviene un evento sabotaggio
Alimentazione Tipo C 
Tipo di batterie Utilizzare SOLO Batterie tipo CR-123 3 V al Litio, Panasonic, Sanyo o GP 
Durata prevista della batteria 8 anni (con utilizzo normale)
Supervisione batterie Trasmissione automatica dei dati sulla condizione della batteria quale parte dei report periodici di 

stato e nel momento della rilevazione della condizione di batteria in esaurimento 
Temperatura di 
funzionamento 

da 0C a 49C 

Umidità Umidità media relativa di circa 75% senza condensazione. Per 30 giorni all'anno l'umidità relativa può 
variare dall'85% al 95% senza condensazione. 

Dimensioni (LxAxP) 81 x 34 x 25 mm 
Peso (batteria inclusa) 53 g 
 
 
La Dichiarazione di Conformità completa può essere trovata nella scheda Certificati del prodotto sul sito www.bentelsecurity.com 
 
INFORMAZIONI SUL RICICLAGGIO 
BENTEL SECURITY consiglia ai clienti di smaltire i dispositivi usati (centrali, rilevatori, sirene, accessori elettronici, ecc.) nel rispetto dell’ambiente. Metodi potenziali comprendono il riutilizzo di 
parti o di prodotti interi e il riciclaggio di prodotti, componenti e/o materiali. 
Per maggiori informazioni visitare: http://www.bentelsecurity.com/index.php?o=enviromental 
 
DIRETTIVA RIFIUTI DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE (RAEE – WEEE) 

 

Nell’Unione Europea, questa etichetta indica che questo prodotto NON deve essere smaltito insieme ai rifiuti domestici. Deve essere depositato in un impianto adeguato che sia in 
grado di eseguire operazioni di recupero e riciclaggio 
Per maggiori informazioni visitare: http://www.bentelsecurity.com/index.php?o=enviromental   

ESPAÑOL 
1. INTRODUCTION 
El BW-FLD es un detector de inundación BW totalmente supervisado de dos vías para interior, usado para detectar la presencia de 
fluidos (agua). El BW-FLD envía los parámetros de la alarma específica al panel de control usando el protocolo de comunicaciones de 
dos vías BW. El interruptor de sabotaje del BW-FLD se activa cuando la cubierta es retirada.  
Un mensaje de supervisión periódico es transmitido automáticamente. El panel de control es así informado, a intervalos regulares, de la 
participación activa de la unidad en el sistema.Un LED se enciende cada vez que se reportan eventos de alarma o sabotaje. El LED no 
se enciende mientras se está transmitiendo un mensaje de supervisión. 
La energía de operación se obtiene de una batería de Litio de 3V en la placa. Cuando el voltaje de la batería es bajo, un mensaje de 
“batería baja” es enviado al receptor. 

2. INSTALACIÓN 
2.1 Montaje (Fig. 2) 
1. Coloque el sensor de inundación cerca del piso 
2. Asegure el sensor de inundación y su cable a la pared usando las tres abrazaderas de cable. Una abrazadera debe ser ajustada 

inmediatemente por encima del sensor de inundación. El sensor de inundación debe ser instalado sólo en una posición vertical, y 
mirando hacia abajo. Las dos abrazaderas restantes pueden ser usadas según se requiera (vea Figuras 1 y 2). 
Nota:Para proporcionar mejor protección contra ratas, se recomienda que el cable del sensor de inundación sea colocado dentro de 
un tubo de metal/plástico.  

3. Sujete el sensor de inundación a la pared. El detector de inundación debe ser colocado tan alto como sea posible en la pared para 
mejorar la comunicación y para evitar que el detector de inundación mismo entre en contacto con agua en caso de inundación. 

4. Inserte un destornillador plano en la ranura y empuje hacia arriba para retirar la cubierta. 
5. Retire el tornillo y separe la cubierta de la base. 
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La completa Declaración de Conformidad se puede encontrar en la pestaña Declaration of Conformity del producto en 
www.bentelsecurity.com. 

 
INFORMACIÓN SOBRE RECICLADO 
BENTEL SECURITY recomienda a los clientes que desechen el hardware antiguo (centrales, detectores, Sirenas y otros dispositivos) ateniendo a las normas de protección del ambiente. 
Métodos a seguir incluyen el volver a utilizar las partes o productos enteros y el reciclado de componentes y materiales. 
Para obtener más información, visite la página http://www.bentelsecurity.com/index.php?o=environmental 
 
DIRECTIVA SOBRE EL DESHECHO DE MATERIAL ELÉCTRICO Y ELECTRÓNICO (WEEE) 

 

En la Unión Europea, esta etiqueta indica que la eliminación de este producto no se puede hacer junto con el deshecho doméstico. Se debe depositar en una instalación apropiada 
que facilite la recuperación y el reciclado. 
Para obtener más información, visite la página http://www.bentelsecurity.com/index.php?o=environmental

 

ILLUSTRAZIONI / ILUSTRACIONES 
A. Fascetta serracavo (1 

di 3) – fissare poco 
sopra il rilevatore di 
allagamento 

B. Sensore di 
allagamento 

C. Acqua 

D. Cavo del sensore di 
allagamento 

E. BW-FLD 

F. Segnale di allarme BW  

G. Centrale 

 

A. Abrazadera (1 de 3) – 
se acopla ligeramente 
por encima del 
detector de 
inundación 

B. Sensor Inundación 

C. Agua 

D. Cable sensor de 
inundación 

E. BW-FLD 

F. Alarma código BW 

G. Sistema de Alarma 

Figura 1. Uso del BW-FLD  Figura 1. Usando el BW-FLD 
 

A. LED di trasmissione 
B. 2 -3 m (lunghezza 

raccomandata) 
C. Cavo del sensore di 

allagamento 
D. Acqua 
E. Pulsante di registrazione 
F. Interruttore antisabotaggio 
 
Nota: altezza del sensore di 
allagamento a seconda del 
rilevamento di allagamento richiesto. 
Consigliati 0-3 cm dal pavimento. 
 
Figura 2. Montaggio corretto del 
rilevatore di allagamento 

 

A. LED de Transmisión 
B. 2 -3 m (longitud 

recomendada) 
C. Cable sensor de 

inundación 
D. Agua 
E. Botón Memorizar 
F. Interruptor Sabotaje 
 
Nota:Altura del sensor de 
inundación de acuerdo con la 
detección de inundación 
requerida. Recomendado 0-3 
cm. desde el piso. 
 
Figura 2. Montaje Correcto 
del Detector de Inundación 

 
 

 
Via Gabbiano, 22 
Zona Ind. S. Scolastica 
64013 Corropoli (TE) 
ITALY 
Tel.: +39 0861 839060 
Fax: +39 0861 839065 
e-mail: infobentelsecurity@tycoint.com 
http: www.bentelsecurity.com 
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